
Návod k řešení: 
 
 „Úloha 3“ – ohledně škody na pojištěném autě;  
   (očekávané pojistné plnění od pojišťovny) 
 

- v roce X (kdy došlo ke škodě na autě) se zaúčtuje tato škoda jako náklad běžného 
období a zároveň výdaj ve výši 250 (platba z BÚ);  

- protože ale bylo auto pojištěno, tak k tomuto nákladu čekáme (ve stejném účetním 
období) ještě i výnos a příjem – zatím je ale výše nejistá!! Proto vznikne sice výnos 
b.o., ale zároveň i dohadná položka aktivní (DPA);  

 
- v roce X+1 účtuji příjem od pojišťovny na Md BÚ (celk. částka 225 tis.) a dále na 

strany D účtů DPA (zde částka 220, čímž se vytvořená dohadná položka zruší) a 
Vb.o.-Mimoř. V – Úhrada od pojišťovny (částka 5 – ta ovlivní HV b.o. v roce X+1) 

 
nebo: na BÚ 215 (Md), DPA 220 (D) a Vb.o. 5 (Md) – což HV b.o. ovlivní záporně 
jestliže úhrada od pojišťovny nakonec byla menší, než námi vytvořená dohadná položka 
aktivní 
 
 
„Úloha 4“ -  zatím nedodaná faktura za spotřebu  el. energie 
 

- v roce X (kdy došlo ke skutečné spotřebě, ale nemáme pro zaúčtování k dispozici 
fakturu) se zaúčtuje ve výši 500 náklad běžného období a zároveň dohadná položka 
pasivní (DPP) 
 

- v roce X+1 (až přijde faktura) , tak se její skutečná výše účtuje na stranu Dal účtu 
Dodavatelé, na stranu Má dáti účtu DPP dáme 500 a rozdíl na účet Náklady běžného 
období roku x+1 (na MD je-li faktura na vyšší částku než odhadovaných 500 nebo na 
Dal je-li faktura na částku nižší)  

 
  


